

9.17
THURSDAY
歷代志上
17:1-27

「去告訴我的僕人大衛，對他說：『你不可建殿宇給我居住。自從我救以色列人脫離埃及直到現在，我沒有住過殿宇；我一直住在帳棚裏，到處移動。我與以色列人一起漂泊的那些年日，我從來沒有問我召來牧養我子民的任何領袖，為甚麼不替我造一座香柏木的殿宇。』」（代上17:4-6）

彰顯上主

大衛在上主的帶領下稱王、將約櫃迎回耶路撒冷。他想要好好回報上主，因此想到為上主建造聖殿、安放約櫃。但上主卻拒絕了，祂選擇讓大衛的後代來做這件事。在撒母耳記的原文中，「你豈可為我建造聖殿呢？」（撒下7:5）是反詰語氣，有質疑與強調的意味，同樣一句話，歷代志的語氣則直接許多：「你不可為我建造殿宇」（17:4）

有人認為是因為大衛參加太多戰爭，流了太多人血，不適合建造聖殿。也有人認為，上主表明了祂是無所不在的主，並不是那種需要被放在神殿拜裡的神祇。也有人認為上主不希望大衛認為自己可以主導一切。上主不讓大衛建殿的確切理由為何，其實不是歷代志作者所關心的，重要的是上主另有安排，而大衛順服了這樣的安排。

這段故事也提醒我們，應該帶著更謙卑和謹慎的心參與宣教工作。別為了滿足自己、或想得追求他人的讚美，而妄稱了上主的名或曲解上主的心意。上主從不需要人以物質來敬拜祂，而在乎人是否以心靈和誠實敬畏祂。要常常反省我們服事的態度，是不是在榮耀上主，而是在彰顯自己。



無所不在的上主，祢的存在與能力超越人所能想像，我只能盡心盡意服事祢，懇求祢賜我謙卑的心。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

